

## **Consiglio Federale in videoconferenza (art. 73 D.L. 17/03/2020 n. 18)**

*Milano 16 gennaio 2021*

Presenti in videoconferenza:

Antonelli Lorenzo, Caposciutti Maurizio, Cappuccilli Angelo, Capuano Francesca, Consalvi Marta, Frigieri Fabrizio, Goi Veronika, Maggi Luigi, Martorelli Angelo, Merendino Riccardo, Monterisi Pietro Biagio, Rivello Roberto, Trifoglio Giovanni.

Assenti giustificati per motivi di lavoro, personali o di salute: Torselli Giampaolo

Sono presenti in videoconferenza: Bellatalla Emilio (Presidente del Settore Arbitrale), Pagnoncelli Gianpietro (Presidente Onorario)

Verbalizzante in videoconferenza: Mauro Fiori.

Oggi 16 gennaio 2021 alle ore 10.00 è convocato in videoconferenza, il Consiglio Federale della Federazione Scacchistica Italiana per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale CF 20 dicembre 2020
2. Ratifica provvedimenti Presidente
3. Comunicazioni del Presidente
4. Commissioni ed incarichi
5. **PROTOCOLLO DI INDIRIZZO PER IL CONTRASTO E IL CONTENIMENTO DEI RISCHI DA CONTAGIO DEL VIRUS COVID-19**
6. Stampa tessere
7. Nomina Delegati Regionali
8. Nomina Delegati Provinciali
9. Regolamenti
10. Comitati regionali
11. Riconoscimento scuole di scacchi
12. Varie ed eventuali

Il Presidente Maggi presiede la riunione. Constatata la presenza del numero legale, egli apre la riunione alle ore 10.05.

Per il punto 1 di cui all'odg, il CF approva il verbale della riunione di Consiglio Federale del 20 dicembre 2020 all'unanimità. (**delibera n. 1/2021**)

Per il punto 2 di cui all'odg, non vi sono provvedimenti d'urgenza assunti dal Presidente.

Per il punto 3 di cui all'odg, il Presidente non ha particolari comunicazioni da portare al CF.

Per il punto 4 di cui all'odg, il CF provvede a nominare le commissioni, i gruppi di lavoro e a conferire i seguenti incarichi:

Commissione pianificazione e sviluppo

**Frigieri Fabrizio (coordinatore)**

Andreozzi Paolo

De Nisi Roberta

Negrini Claudio

Commissione affari legali e normative

**Rivello Roberto (coordinatore)**

Ivaldo Fabrizio  
Paglietti Nicola  
Torselli Giampaolo

Commissione organizzazione periferica

**Testolina Tino (coordinatore; area nord-est)**

Mariano Elia (area nord-ovest)  
Rinaldi Giuseppe (area sud e isole)  
Zibellini Domenico (area centro)

Commissione tecnica

**Buonocore Giuseppe (coordinatore)**

Bartolini Leonardo  
Bernasconi Roberto  
Pagano Sergio  
Ricca Roberto

Commissione federale atleti

**Caposciutti Maurizio (coordinatore)**

Basso Pier Luigi  
Dvirnyy Daniyyl  
De Rosa Mariagrazia  
Goi Veronika  
Valsecchi Alessio

Commissione relazioni internazionali

**Rivello Roberto (coordinatore)**

Barillaro Luca  
Biagioli Marco  
Ortega Lexy

Commissione grandi eventi

**Martorelli Angelo (coordinatore)**

Cardinali Egidio  
Consalvi Marta  
De Nisi Roberta  
Torselli Giampaolo

*Gruppo di lavoro marketing-comunicazione-promozione*

**Martorelli Angelo (coordinatore)**

Antonelli Lorenzo  
Barillaro Luca  
Cardinali Egidio

*Gruppo di lavoro strutture e impianti sportivi*

**Consalvi Marta (coordinatrice)**

Antonelli Lorenzo  
De Nisi Roberta

Martorelli Angelo

Commissione calendario nazionale

**Pagano Sergio (coordinatore)**

Bellatalla Emilio

Buonocore Giuseppe

Commissione medico-scientifica e antidoping

**Tranquilli Carlo (coordinatore)**

Billio Atto

Di Mattia Daniel

Tasciotti Roberto

Valeri Maurizio

Commissione CIS

**Frigieri Fabrizio (coordinatore)**

Bertagnolli Gerhard

Biancotti Alessandro

Buonocore Giuseppe

Cardinale Francesco

Commissione cultura

**Leoncini Mario (coordinatore)**

Cassano Roberto

Dessy Eugenio

Profera Antonino

Santo Spina Daniele

Scivales Daniel

Veronesi Carlo Alberto

Commissione didattica giovanile e scuola

**Capuano Francesca (coordinatrice)**

Collobiano Alberto

Isoldo Salvatore

Merendino Riccardo

Paulesu Sebastiano

Perrone Marcello

Rinaldi Giuseppe

*Gruppo di lavoro TSS/CS*

**Rinaldi Giuseppe (coordinatore)**

Collaro Paolo

Merendino Riccardo

*Gruppo di lavoro "Scacchi a scuola"*

**Capuano Francesca (coordinatrice)**

Pelagalli Marco

Trazzi Enrico

*Gruppo di lavoro "Scuole scacchi e attività didattiche regionali"*

**Paulesu Sebastiano (coordinatore)**

Bellatalla Emilio  
Corvi Marco  
Isoldo Salvatore  
Pelagalli Marco

*Gruppo di lavoro "CIGUI8"*

**Perrone Marcello (coordinatore)**

Collobiano Alberto  
Goi Veronika  
Martorelli Angelo  
Merendino Riccardo

Commissione "Progetti speciali"

**Maggi Luigi (coordinatore ad interim)**

Calavalle Giulio  
Capuano Francesca  
Goi Veronika  
Merendino Riccardo

*Gruppo di lavoro "Bandi nazionali/europei"*

**Maggi Luigi (coordinatore ad interim)**

Capuano Francesca

*Gruppo di lavoro "Sviluppo attività femminile"*

**Goi Veronika (coordinatrice)**

De Nisi Roberta  
Tonel Giulia

*Gruppo di lavoro "Sviluppo attività seniores"*

**Merendino Riccardo (Coordinatore)**

Calavalle Giulio

*Gruppo di lavoro "Università"*

**Antonelli Lorenzo (coordinatore)**

Capuano Francesca

*Gruppo di lavoro "Sport paralimpico"*

**Goi Veronika (coordinatrice)**

Calavalle Giulio  
Rizzi Volfango  
Collutiis Duilio

*Gruppo di lavoro "Gioco per corrispondenza"*

**Antonelli Lorenzo (coordinatore)**

Castellano Lorenzo  
Pagano Sergio

*Gruppo di lavoro "E-Chess"*

**Frigieri Fabrizio (coordinatore)**

Caposciutti Maurizio  
Corvi Marco

Commissione scuola federale

**De Bernardis Luigi (coordinatore)**

Bellatalla Emilio  
Capuano Francesca  
Collaro Paolo  
D'Eredità Giuliano  
Olivo Ilaria  
Spatola Davide

*Gruppo di lavoro "Registro dirigenti sportivi"*

**Collaro Paolo (coordinatore)**

Angelicola Gianluca

*Gruppo di lavoro "Albo istruttori, Albo scuole scacchi"*

**Bellatalla Emilio (coordinatore)**

D'Eredità Giuliano  
Paulesu Sebastiano

*Gruppo di lavoro "Accreditamento scuola di formazione al MIUR"*

**Capuano Francesca (coordinatrice)**

De Bernardis Luigi  
Olivo Ilaria

*Gruppo di lavoro "Scuola di formazione"*

**De Bernardis Luigi (coordinatore)**

Angelicola Gianluca  
Collaro Paolo  
Olivo Ilaria  
Spatola Davide

*Gruppo di lavoro "Revisione S.Na.Q."*

**D'Eredità Giuliano (coordinatore)**

Battistini Ercole  
Corvi Marco  
Goi Veronika  
Spatola Davide

Direttore Agonistico

Frigieri Fabrizio

Responsabile Tecnico seniores

Caposciutti Maurizio

Responsabile Tecnico giovanile

Ortega Lexy

Medico Federale

Di Mattia Daniel

Direttore CIS

Frigieri Fabrizio

Trofeo CONI

Antonelli Lorenzo

Ufficio Procura Federale

Mileto Salvatore (Procuratore)

De Giorgi Stefano (Sostituto)

Giudice Sportivo Nazionale

Vinciguerra Gabriele

Le commissioni e i gruppi di lavoro avranno durata di un anno, il rinnovo avverrà tacitamente salvo disposizioni differenti. Gli incarichi della direzione agonistica e tecnici hanno durata biennale.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 2/2021)**

Alle ore 10.19 si collega il Vicepresidente Antonelli.

Alle ore 10.40 si collega il Presidente Onorario Pagnoncelli.

Per il punto 5 di cui all'odg, il vicepresidente Antonelli propone le variazioni da apportare al PROTOCOLLO DI INDIRIZZO PER IL CONTRASTO E IL CONTENIMENTO DEI RISCHI DA CONTAGIO DEL VIRUS COVID-19.

Il CF chiarisce che costituiscono competizioni di preminente interesse nazionale quelle aventi natura internazionale, nonché i campionati nazionali e le competizioni a questi equipollenti, per i quali è richiesta la tessera agonistica (o equipollente junior). In ogni caso non sono ammessi eventi che prevedano più di 2 turni al giorno e meno di 45 minuti tra un turno e l'altro, necessari alla sanificazione del materiale di gioco e areazione degli ambienti.

Il CF emenda il Protocollo in modo che recepisca anche le disposizioni contenute nel DPCM del 13/01/2021.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 3/2021)**

Per il punto 6 di cui all'odg, il CF prende in esame i preventivi per le tessere plastificate per l'anno 2021.

Il CF si pronuncia a favore della società IDRA Srl per un totale di € 3.060 iva compresa.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 4/2021)**

Il Presidente Maggi propone che la tessera plastificata sia rilasciata ai tesserati ogni 4 anni (porterà la dicitura "Quadriennio olimpico xxxx/xxxx"; la tessera federale sarà ristampata annualmente solo in caso di variazione dei dati in essa contenuti. Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 5/2021)**

Per il punto 7 di cui all'odg, il CF nomina i seguenti Delegati Regionali:

Alto Adige: Andreas Steger

Basilicata: Mario Angelo Fiore

Calabria: Giovanni Spina

Liguria: Raffaele Di Paolo

Trentino: Roberta De Nisi  
Umbria: Egidio Cardinali  
Valle d'Aosta: Agostino Scalfi

Per quanto riguarda il Molise, il CF si riserva di esaminare i nominativi in una prossima riunione di consiglio.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 6/2021)**

Per il punto 8 di cui all'odg, preso atto che pochi comitati regionali hanno dato indicazioni sui nominativi dei delegati provinciali da nominare, il CF rimanda le nomine ad un prossimo CF.

Per il punto 9 di cui all'odg non vi sono regolamenti da trattare.

Per il punto 10 di cui all'odg, il CF prende atto della lettera giunta dal Presidente del CR Abruzzo e della lettera giunta dal responsabile commissione calendario nazionale.

Il CF conferma l'inserimento a calendario della manifestazione richiesta dall'affiliata A.S.D. Circolo R. Fischer Chieti - festival week-end per i giorni 2-5 aprile 2021.

Il CF fa presente che per quanto riguarda le normative di prevenzione COVID, possono essere richieste all'organizzatore esclusivamente le comunicazioni e le misure di cui al PROTOCOLLO anti-covid vigente.

Per quanto concerne la sicurezza della sala di gioco, a fronte delle informazioni rese dal CR Abruzzo, il CF domanda all'organizzatore di far pervenire adeguata documentazione sull'utilizzo in sicurezza della copertura della piscina.

Il CF rigetta altresì ogni valutazione di merito del Presidente del CR Abruzzo relativa all'operato della Commissione Calendario cui conferma stima e ne ringrazia tutti i componenti per il lavoro svolto nel precedente quadriennio.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 7/2021)**

Il CF, esaminata la lettera del Presidente del CR Emilia Romagna, ricorda allo stesso che la normativa nazionale vigente, pur avendo natura eccezionale, è prevalente rispetto ad ogni altro regolamento federale della FSI e deve trovare adeguata applicazione.

Per quanto riguarda le manifestazioni inserite nel calendario CONI, si richiama alle decisioni già assunte nel CF del 20/12/2020.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 8/2021)**

Per il punto 11 di cui all'odg, il CF approva le seguenti scuole di scacchi:

- ASD Easyscacchi (1° e 2° livello)
- Scuola di Scacchi "Vera Menchik" (2° livello)

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 9/2021)**

Per le varie:

Considerato il parere negativo espresso dal CONI per le vie brevi al Segretario generale in merito alla possibilità di svolgere in presenza, con l'attuale regime di restrizioni sanitarie, l'Assemblea Nazionale Elettiva del Settore Arbitrale, il CF prende atto del provvedimento CAF del giorno 8/1 in cui si stabilisce di convocare la citata Assemblea a ridosso dei termini massimi indicati dall'art 9. del RSA.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 10/2021)**

In merito alla richiesta di patrocinio per torneo online formulata dall'ufficio scolastico regionale per il Friuli Venezia Giulia in collaborazione con la scuola di scacchi "Vera Menchik", il CF esprime parere favorevole a condizione che venga utilizzata per il gioco online la piattaforma in convenzione con la FSI.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 11/2021)**

Il Direttore CIS Frigieri evidenzia che non sarà possibile disputare i raggruppamenti CIS a metà marzo e le finali Master in aprile. Per non perdere due anni consecutivi il CF ritiene opportuno prevedere quindi un posticipo del CIS per il 2021 probabilmente dopo l'estate 2021. Le date verranno rese note in seguito.

Il CF approva all'unanimità. **(delibera n. 12/2021)**

Non essendovi altri argomenti all'odg, il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 14.25.